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 Den norske Burmakomité

Oslo, 19. juni 2006

Hva er norsk Burma-politikk? 

19. juni fyller Burmas opposisjonsleder Aung San Suu Kyi 61 år. Den norske Burmakomité gratulerer, men feirer ikke. 

Aung San Suu Kyi sitter fortsatt isolert i husarrest. Nobelprisvinneren har siden 1989 vært fengslet i mer enn ti år. Situasjonen i Burma forverres. 27. mai ble husarresten til Aung San Suu Kyi forlenget med nok et år. Medlemmer av hennes parti, National League for Democracy, er utsatt for en kampanje fra regimet hvor de tvinges til melde seg ut av partiet. Myndighetenes kontroll over det sivile liv er strammet ytterligere til det siste året. Tortur mot Burmas 1100 politiske fanger øker. I Karen-staten er 16 000 sivile drevet på flukt inn i jungelen etter en intensivert militæroffensiv de siste månedene. Mange er drept.   

- Vi savner en klar og uttalt Burma-politikk fra den rød-grønne regjeringen, sier Åse Sand, informasjonsansvarlig i Den norske Burmakomité. 

- Regjeringen har vært totalt fraværende på Burma-spørsmål siden den inntok regjeringskontorene i fjor. Vi oppfordrer statsminister Jens Stoltenberg og den rød-grønne regjeringen til å arbeide aktivt for at FNs sikkerhetsråd vedtar en resolusjon på Burma, sier Sand. 
Gjennom de siste 16 årene har utallige diplomatiske prosesser vært forsøkt overfor militærjuntaen i Burma for å etablere en reell demokratiseringsprosess i landet. Scenariet er alltid det samme. Juntaen spiller med, det internasjonale samfunn øyner håp om at den denne gang mener alvor og inntar en vente-og-se-holdning. Men juntaen trekker seg alltid ut når prosessen krever resultater. 

På bakgrunn av dette har 16 stortingsrepresentanter* signert et brev som i dag sendes til FNs generalsekretær Kofi Annan og medlemmene av FNs sikkerhetsråd. Brevet er signert av parlamentsmedlemmer fra hele verden. De oppfordrer FN til å behandle Burma i Sikkerhetsrådet og vedta en resolusjon om at militærregimet må samarbeide med FNs generalsekretær om en nasjonal forsoningsprosess. 

- Hva gjør norske myndigheter med dette, spør Sand.
 
For mer informasjon: 
Ta kontakt med informasjonsansvarlig Åse Sand i Den norske Burmakomité. 
Tlf: 22 47 92 37. Mobil: 98 45 97 16. 

* Fra Høyre: Børge Brende, Per-Kristian Foss, Inge Lønning, Gunnar A. Gundersen, Øyvind Halleråker, Peter S. Gitmark, Finn Martin Vallersnes. Senterpartiet: Magnhild Meltveit Kleppa, Alf Ivar Samuelsen, Ola Borten Moe, Eli Sollied Øveraas, Lars Peder Brekk, Rune Skjælaaen, Per Olaf Lundteigen. Venstre: Odd Einar Dørum. FrP: Morten Høglund. 
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